



奥巴马高调宣称 美国永远是AAA

纽约股市暴跌后回升 三大股指开盘涨幅超1%

因标普调低美国信用评级而暴跌的纽约股市9日开盘出现反弹,三大股指涨幅超过1%。

美国总统贝拉克·奥巴马8日在白宫召开新闻发布会,就美国主权信用评级下调发表讲话。奥巴马说,无论评级机构的决定如何,美国仍是“AAA国家”。

投资美国仍是最安全选择

美国东部时间8日14时左右,奥巴马现身白宫新闻发布厅。

奥巴马首先在讲话中提到主权信用评级事件。他认为,标准普尔公司的这一举动将使民主党和共和党员产生一种全新紧迫感,促使两党就削减财政赤字达成一致。

民主、共和两党本月1日就提高债务上限、防止债务违约以及削减赤字达成妥协方

案,并在国会两院通过。

不过,标普5日仍以方案减赤不到位为由,首次剥夺美国AAA主权信用评级,引发全球多数主要股指8日暴跌。

但奥巴马认定,在全球投资者看来,投资美国仍是最安全选择。

“市场有起有落,但这里是美国。不管一些机构说什么,我们一直是、也一直是AAA国家。”

几周之内将 开出减债良方

奥巴马显示信心的同时不忘务实,宣布自己“今后几周”将为削减债务总额开出“良方”。

奥巴马宣称,削减赤字不能仅依靠减少公共开支一条途径,还需向富人增税,同时适度调整一些政府补贴方案。

尽管两党已达成初步协议,但一些分析人士担心,由于两党就如何执行协议分歧颇大,先前在国会两院通过的法案可能成为一纸空文。

民主、共和两党纠缠的症结之一在于如何共同承担减赤责任。

因标普调低美国信用评级而暴跌的纽约股市9日开盘出现反弹,三大股指涨幅超过1%。

交易员认为,开盘上涨是对前一日大跌的修正。也有部分投资者认为,大跌之后即是机会,因此逐渐有买盘跟进。当日早盘CBOE波动率指数下跌14.23%,回落至41.17,显示投资者情绪有所稳定。

美国联邦储备委员会公开市场委员会将于9日下午发布其货币政策声明,投资者对此非常关心。一般来说,投资

人士会斟酌美联储声明中的用词,以期从中发现美联储对未来货币政策走势的暗示。

多数人认为,美联储即使不会立即推出第三轮量化宽松政策,也会继续其宽松的货币政策以刺激经济和市场。

截至发稿,道琼斯30种工业股票平均价格指数比前一个交易日涨109.51点,报10919.36点,涨幅为1.01%。标准普尔500种股票指数涨12.23点,报1131.69点,涨幅为1.09%。纳斯达克综合指数涨33.43点,报2391.12点,涨幅为1.42%。

利反对派解散执行局重组

的黎波里遭最强烈轰炸



8月9日,利比亚首都的黎波里遭到北约空袭后升起浓烟。新华社发

据新华社班加西8月8日电 利比亚反对派“全国过渡委员会”8日解散了其执行局(相当于政府),并任命执行局主席马哈茂德·吉卜里勒为该局重组。

另据新华社报道员9日报道

说,当天凌晨利比亚首都的黎波里遭到北约空袭以来最强烈的一轮轰炸。

利比亚官方电视台称,北约战机轰炸了黎波里的军事和民用设施。

加拿大驱逐全部利外交官

据新华社渥太华8月8日电 加拿大外交部长约翰·贝尔德8日发表声明说,加拿大政府已经宣布所有利比亚驻加外交官为不受欢迎的人,要求他们在5个工作日内离境。

贝尔德还宣布,加拿大政府冻结了利比亚大使馆设在加拿大各银行内的账户,“这样做是为了进一步孤立和削弱卡扎菲领导的利比亚政府”。

华裔代理市长李孟贤 竞选旧金山市市长



8月8日,在美国旧金山,李孟贤(左二)在走访该市日落区时与民众交谈。

旧金山现任华裔代理市长李孟贤当天正式宣布参加旧金山市市长选举。下一届旧金山市长选举将于11月举行,目前已有多位候选人报名参与角逐。新华社发

日本长崎市举行仪式 纪念遭原子弹轰炸66周年



8月9日,在日本长崎和平公园,人们参加纪念长崎遭原子弹轰炸66周年仪式。

当日是长崎遭原子弹轰炸66周年纪念日。长崎市当日上午举行仪式,追悼死难者,祈祷世界和平,呼吁实现“无核世界”。新华社发

亚太股市震荡下行

亚行呼吁新兴市场采取措施



8月9日,在首尔的韩国银行总部,一名交易员正在工作。

8月9日,在日本首都东京,电视台的工作人员从股市信息显示屏前走过。



一个“标普”何以 搅动全球市场

标普“震荡波”从何而来?

一个“标普”,何以拥有如此影响力?深植于美国的三大国际评级机构对全球经济的强势“话语权”从何而来?

中国进出口银行首席经济学家王健业等专家分析,信用评级机构被视为国际货币金融体系中至关重要的枢纽之一,掌控着全球债券市场和资本市场的定价权。美国在“二战”后长达几十年的时间内一直保持着全球最大资本输出国的地位,信用评级是美国评定投资风险、选择投资项目的重要参考依据。

美国评级机构在国际评级业中处于垄断地位。国际清算银行的报告显示,在全球所有参加信用评级的银行和公司中,穆迪涵盖了80%的银行和78%的公司,标普涵盖了37%的银行和66%的公司,惠誉涵盖了27%的银行和8%的公司。这三家机构中,最“年轻”的惠誉历史也已近百年。

王健业分析,信用评级是一种“公信力产品”,三大评级机构经过长时间淬炼成的“声誉资本”已成为核心竞争力。

信用评级何能“一语惊天下”?

为何对一个大国经济体的信用评级变动能引发如此“轩然大波”?这背后的深层次原因何在?

上海市征信办信用管理处处长胡爱军说:三大评级机构对全球经济的深刻影响进一步说明,诚信是经济生活的基石,市场本质上就是信用经济。尤其是在金融领域、虚拟经济领域,“信用话语权”有着决定性作用。

中国人民大学教授向松祚说,国家主权信用评级,实质就是评级机构对中央政府作为债务人履行偿债责任的信用意愿与信用能力的一种判断,会影响一国借贷利率和汇率形成,与国家金融主权和经济安全息息相关。

韩股遇上最大跌幅再停牌

韩国首尔股市综合指数和创业板市场高斯达克指数开盘时再度双双“跳水”,迫使韩国证券交易所连续第二天采取临时停牌措施。最终,韩国首尔股市综合指数收于1801.35点,下跌68.10点,跌幅为3.63%。

澳大利亚股市罕见逆转

澳大利亚悉尼股市S&P/ASX200股指当日宽幅震荡,实现罕见逆转。当天开盘后一小时内,悉尼股市S&P/ASX200指数一度重挫5.52%,但随后强劲反弹,最终收复失地,收于4034.8点,上升40.87点,较前一个交易日收高1.22%。

东京股市跌幅1.68%

东京股市日经225种股票平均价格指数开盘跌破9000点的低位,此后更是一路下滑,僵持在8700点上下。午盘开盘不久大盘即反弹回8800点以上。此外,市场对即将召开的美联储会议的期待有所增强,亚洲股市跌幅得到普遍抑制,东京股市的跌幅也随之收窄。收盘时,日经股指比前一个交易日下跌153.08点,报8944.48点,跌幅为1.68%。

亚行:外来资金或将涌入

亚洲开发银行(亚行)9日呼吁亚洲新兴市场制定强有力的经济政策提振投资者信心,减少市场过度波动,保持经济弹性,以应对美国主权信用评级下降和欧洲经济前景不明所带来的负面影响。

亚行区域经济一体化办公室当天发表《亚洲资本市场监测》报告中说,全球金融环境近几个月来极不稳定,经济放缓、美欧债务困境、西亚北非局势动荡令投资者胆战心惊。在这种形势下,亚洲市场不可能不受影响,但鉴于亚洲经济的基本面良好以及与发达国家之间的利率差异,更多外来资金有可能在下半年涌入该地区。

报告指出,亚洲新兴市场对外围震荡表现出的脆弱性表明,该地区通过集体努力以增强市场的应变能力是必要的。

本组文图均据新华社

打砸抢烧由伦敦向外扩散 英首相结束休假处理骚乱

据新华社伦敦8月8日电 英国首都伦敦发生的骚乱8日进入第三天。骚乱不仅在伦敦市内多个地区蔓延,而且向伯明翰和利物浦等城市扩散,正在意大利度假的英国首相卡梅伦为此于8日夜赶回伦敦。

当地时间8日傍晚,伦敦多个地区出现头戴面罩的骚乱者。他们点燃路边垃圾桶和车辆,洗劫商铺,并向警察投掷石块和爆竹等易燃物,有些建筑物遭纵火,完全被大火吞噬。

新华社记者在伦敦东部哈克尼的繁华商业区看到,有小汽车被焚毁,一些商店的大门或玻璃窗被砸坏。本应24小时营业的便利店自傍晚便紧闭大门,其他商铺也大都关门歇业。

伦敦警方在哈克尼商业区部署了大批警察和防暴特警。警车和骑警不间断地在街道上巡逻,最多时有3架直升机同时在低空盘旋,密切监视地面上的风吹草动。

据英国媒体报道,骚乱已经扩散到了伦敦以外区域。英国第二大城市伯明翰和另一座城市利物浦8日晚也出现了类似的骚乱。

英国政府多名高级官员因骚乱事件中断了休假。英国首相卡梅伦8日连夜从意大利赶回伦敦。卡梅伦9日宣布,正在夏季休会的议会11日复会1天,以应对伦敦骚乱不断蔓延的局面。伦敦市长约翰逊也宣布取消休假赶回伦敦。



8月8日,在英国首都伦敦东部的哈克尼区,警察向骚乱者推进。新华社发

美国呼吁乌释放季莫申科 乌法院拒释放前总理申请

据新华社电 乌克兰一家法院8日驳回律师要求释放前总理季莫申科(季莫申科)的申请。

季莫申科5日因破坏法庭秩序、嘲笑法官和证人遭逮捕。这名前“美女总理”的律师随后向法院申请,要求在案件审理过程中允许季莫申科离开看守所。

法官季季·基里耶夫8日拒绝这项请求,同时驳回了有关季莫申科置于神职人员监管下的申请。

季季·基里耶夫说,被告有关押条件需要改善的申请不具说服力。

季莫申科当天由一辆警车送至法庭门口,没有戴手铐。法新社记者注意到,虽然在看守所度过3晚,季莫申科仍盘起“招牌式”金色辫子,妆容整洁。

检方指控季莫申科2009年初与俄罗斯商定天然气进口协议时涉嫌滥用职权,致使乌克兰进口俄产天然气的价格高于许多欧洲国家。在另外两起案件中,她受到贪腐指控,分别涉及滥用政府2009年出售碳排放配额所得的4.25亿美元收入、滥用12万美元高价采购救护车。

季莫申科否认指控,认为背后存在政治动机。如果罪名成立,她面临7年至10年监禁。

美国国务院发言人马克·托纳8日说,美国政府对乌克兰前总理季莫申科被捕表示担忧,呼吁乌克兰将其立即释放。

托纳当日在国务院例行记者会上表示,季莫申科的被捕有政治目的,“是对乌克兰法治的破坏”。